
23 Οκτωβρίου 2024

Ο Πειραιάς υποδέχθηκε την Τιμία Χείρα της Αγίας 
Μαρίνης από την Ιερά Μονή Ξενοφώντος
/ Γενικά Θέματα

Την Τιμία Χείρα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης από την 
Ιερά Αυτοκρατορική, Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Οσίου Ξενοφώντος Αγίου Όρους, υποδέχθηκε την Τρίτη 22 
Οκτωβρίου 2024, επικεφαλής κλήρου και λαού της τοπικής 
Εκκλησίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, συμπαραστατούμενος από τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, Βοηθό Επίσκοπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Το Ιερό Σέβασμα το οποίο κόμισε από το Περιβόλι της Παναγίας ο Αρχιμανδρίτης 
Θεωνάς, τίθεται σε προσκύνηση στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου συμπολιούχου 
Πειραιώς και θα παραμείνει έως τις 4 Νοεμβρίου.
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Λείπουν από τους νέους τα ιερά πρότυπα
Ακολούθησε η τέλεση πανηγυρικής Δοξολογίας στο τέλος της οποίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στην σύντομη προσλαλιά του 
επεσήμανε πως καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες μιας αφόρητης τραγικότητας.



«Καθημερινά βλέπουμε ειδήσεις που πληγώνουν τις καρδιές μας με την 
τρομακτική έξαρση της εγκληματικότητάς και παραβατικότητας των νέων 
ανθρώπων», σημείωσε και δίνοντας απάντηση σε όλους διερωτώνται «γιατί 
συμβαίνει αυτό;», υπογράμμισε πως «η απάντηση είναι γιατί λείπουν τα ιερά 
πρότυπα από τη ζωή των νέων ανθρώπων. Λείπουν οι φωτοφόροι αστέρες που 
οδηγούν και εμπνέουν και ποδηγετούν την διάδοχη γενιά στα ζώπυρα της πίστεως 
και της ελευθερίας».

Με την πρόσκληση της τοπικής Εκκλησίας και την έλευση και προσκύνηση του 
Ιερού Λειψάνου της Αγίας Μαρίνας θέλουμε «να εμπνεύσουμε σε όλους πρότυπο 
ζωής αθανάτου. Ηρωικό πρότυπο ενθέου βιωτής. Ηρωικό πρότυπο επελεύσεως της 
ευλογίας του Παναγίου Θεού», είπε στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας 
πως η Αγία Μαρίνα αντιστάθηκε στον εκχυδαϊσμό και έγινε το ιερό ίνδαλμα που 
εμπνέει και οδηγεί και φωτίζει τη ζωή μας. «Για τους νέους ανθρώπους είναι ένα 
ηρωικό πρότυπο που μπορεί να εμπνεύσει, να θεραπεύσει, να αγιάσει», πρόσθεσε.



Ως ελάχιστο αντίδωρο ευγνωμοσύνης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, πρόσφερε στον π. Θεωνά έναν επιστήθιο Σταυρό σε ένδειξη «της αγάπης 
και της θυσιαστικής σας προσφοράς και διακονίας».

Αντιφώνηση π. Θεωνά
Από την πλευρά του ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Θεωνάς σημείωσε 
πως «είναι όντως μεγάλη ευλογία η μεταφορά του Ιερού Λειψάνου της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, διότι τα Ιερά Λείψανα των Αγίων της πίστεώς μας 
αποτελούν πηγή Χάριτος και ευλογίας και ενισχύσεως στον καθ’ ημέραν αγώνα μας
».

Επισημαίνοντας πως «η Αγία Εκκλησία μας από τους πρώτους χριστιανικούς 
χρόνους έχει θεσπίσει την τιμή των Αγίων Λειψάνων των εκλεκτών δούλων του 
Θεού, των Αγίων Μαρτύρων που μαρτύρησαν για την αγάπη του Θεού ή των Οσίων 
που αγίασαν με την άσκηση, την πίστη και τη διδασκαλία τους και ευηρέστησαν 



τον Θεό», αναφέρθηκε στον Άγιο Ιωάννη τον Δαμασκηνό ο οποίος γράφει πως 
οφείλουμε να τιμούμε τους Αγίους ως φίλους του Χριστού, ως τέκνα και 
κληρονόμους του Θεού.

«Είναι άξιοι της τιμής μας και της δόξης του Θεού οι Άγιοι, επειδή επέτυχαν με 
τον επίγειο αγώνα τους τον σκοπό της ζωής, δηλαδή να κυριαρχήσουν επί των 
παθών, να διαφυλάξουν ακηλίδωτη και απαραχάρακτη την εικόνα του Θεού που 
όλοι φέρουμε μέσα μας ως δώρο του Θεού», είπε στη συνέχεια ο π. Θεωνάς, 
υπογραμμίζοντας πως η ευωδία, η θερμότητα, τα ιάματα που πηγάζουν από τα 
ιερά λείψανα είναι η πρόσθετη απόδειξη, κατά τον Άγιο Ιωάννη των Δαμασκηνό, 
της Αναστάσεως του Χριστού. «Ο Θεός επιτρέπει να συνεχίζει να ενεργεί η Χάρις 
Του δια των Λειψάνων, για να μας ενισχύει στην πίστη και την αλήθεια της 
αιωνίου ζωής», συμπλήρωσε.

Τέλος, αναφέροντας πως η Αγία Μεγαλομάρτυς Μαρίνα χάρισε στην εκκλησία του 



Χριστού τον εαυτό της ως τύπο και υπογραμμό για να μιμηθούμε όλοι οι πιστοί την 
προς τον Κύριον σφοδρή αγάπη της, την περιφρόνηση των κοσμικών πραγμάτων, 
αλλά και της νεότητος και του κάλλους, αφού μαρτύρησε στην τρυφερή μόλις 
ηλικία των δεκαπέντε ετών, μετέφερε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ, στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, στους κληρικούς 
και τους λαϊκούς της τοπικής Εκκλησίας, «τις σεπτές ευχές και τον εν Κυρίω 
χαιρετισμό του Αγίου Καθηγουμένου μας, του Γέροντας Αλεξίου Αρχιμαδρίτου και 
των λοιπών Ξενοφωντινών Πατέρων», ευχόμενος «η Αγία να καλύψει στον καθένα 
προσωπικά την εκπλήρωση παντός αγαθού αιτήματος».

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, συμπολιούχου Πειραιώς καθημερινά θα τελούνται: 
07:00-09:00 η Θεία Λειτουργία, στις 12:00 η Παράκληση και στις 17:00 ο 
Εσπερινός. Απόψε Τρίτη στις 21:00 θα τελεσθεί ιερά αγρυπνία.

Ο Ναός, θα παραμένει ανοικτός από τις 06:30- 22:00 και τις ημέρες που τελείται 
ιερά αγρυπνία, έως τις 12:00 το βράδυ.
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